查 所 得 税 口 诀(选)

湖南沅江城关税务所

清查税收三依靠, 财会职工和领导, 还要做到三深人, 车间班组和仓库。

进厂清税多参观, 注意新建与安装, 基建项目查来源, 双革要查新配件。

大修费用数字大, 设备机修要计划, 帐务计划相对照, 乱挤乱摊要剔掉。

基建工程要细看, 问题常在造价单, 缺工缺费定挤占, 工料费用全面算, 工资费用是重点, 剔除成本转基建。

物料盘盈常扯皮, 企业借口票不齐, 一对进料查单据, 二对领料查登记, 如果发现有出人, 进行盘底看实际。

库存物资查价格, 计划实际有差额, 最后要看实际价, 加权平均找异差。

备品备件要查库,

在库在用看实物, 购进运费进成本, 领出计价看平均。

材料核算有定额, 领退手续要严格, 生活用料查去向, 分售材料找差额。

包装副产和废料, 各个单位都不少, 其他收支没列帐, 深入检查有必要。

审查成本核算单, 是否还存有在产, 在产漏列成本高, 利润收入就减少。

应付暂收要查清, 销售明细细核对, 适用税率鉴定准, 计算有无错纳税。

往来帐户需掂量, 应收应付有文章, 无主债款长期留, 结转收益理应当, 包装押金应清理, 退不出的作收益。

其他收支有范围, 扩大范围要深追, 损失报废索批件, 没有批件不算帐。

预提费用看实际, 范围以外要注意, 房电税金和利息, 不能超过标准提。

待摊要按受益期, 期限不准防乱挤, 固定资产走待摊, 剔除之后重新算。

保健费用要留神, 严防虚报超标准, 高温补助详核对, 防冻防暑有范围。

劳保用品要细看, 防止企业乱扩散, 高档物料不能报, 工种还要对上号。

差旅标准要掌握, 巧立名堂不放过。 对照行政标准查, 特殊待遇要无错。 工会经费教育金, 比重基数要搞清, 专项资金专项用, 防止提用挤成本。

工资附加提取额, 要看工资和标准, 总额项目弄清楚, 防止扩大提范围。

福利基金要注意, 三员工资走福利, 不走福利挤成本, 生产费用剔除计。

福利费中无吃喝, 注意食堂招待所, 这里常有小钱柜, 零花贴补打埋伏。 巧立名目报加班, 其他收入往里添, 刹往歪风不手软, 查补税收要从严。

待业人员来何方, 户口年龄商品粮, 逐个核对花名册, 基数比重需衡量。

减免税的规定多, 到期征税别搞错, 一个企业用一种, 核对要准不能拖。

凡是减免工商税, 必须并入利润类, 所得税款减免后, 提交积累再分配。 扣交税收滞纳金, 防止擅自进成本, 各种行政罚没款, 计税以前就要管。

费用货源查单据, 包庇漏税不饶恕, 应税产品照实补, 购自转手补行商。

顺查逆查对比查, 帐表单据不离它, 从表到据看实际, 点滴情况多分析。

以上口诀供参考, 贵在实践多动脑, 实际工作出经验, 不断总结来提高。



指导性计划

指令性计划

指令性计划是指国家下达的具 有行政约束力的计划。在正常情况 下,执行计划的部门和单位必须按 期完成,如果由于主观原因完不成

指导性计划

指导性计划是国家的某些生产 和销售部门的参考计划,它不具有 强制性。指导性计划主要是通过价 格、信贷、税收等经济杠杆的作用 来实现的。企业按指导性计划指标 生产所需要的能源、原材料等重要 物资,国家主管物资分配的部门给 予一定程度的保证;其产品由国家 物资部门和商业部门订购、选购或 企业自销。

YAYAYAYAYAYAYA

市场调节

市场调节,就是通常讲的价值规律的自发调节,指企业按照市场变化自行组织生产和交换。目前主要是指各种各样的小商品生产。这些小商品生产,产值总量虽然不大,但花色品种繁多,不宜下达计划指标进行管理。对于这类小商品的生产,可以让企业根据市场供求的变化自行安排,以补计划生产和流通的不足。但是它们必须在国家计划和政策允许的范围内进行。

(摘自1982年9月17日《北京日报》)